

2021年3月23日 星期二

5

新闻热线:0352-6034132

我市多措并举做好春季防火工作

本报讯 (记者 郝雨) 连日来,为进一步加强春季火灾防控工作,全力遏制“小火亡人”火灾事故发生,我市各级相关部门高度重视,多措并举、落实责任、严防死守,全力以赴做好各项春季防火工作。

清明节临近,正值春耕备耕关键时期,随着天气转暖、气温上升,大风天气增多,森林火险等级持续走高。为此,全市各级部门早安排早部署,提前做好春季防火物资储备工

作,进一步完善应急预案,并积极开展实战演练。应急管理、自然资源、气象等相关部门各司其职,密切配合,认真做好行业管理、火灾预防监测及天气预测预报等工作。各县区周密安排、落实措施、强化督导、整

改隐患,切实把春季防火各项工作抓实、抓细、抓好。同时,各相关单位调整宣传思路,充分利用“固定平台”“流动平台”“媒体平台”在全市范围内大力进行春季防火专项宣传,维护消防安全形势持续稳定。

市消防救援支队发布春季消防安全提示

本报讯 (记者 曹飞) 进入春季,风干物燥,市消防救援支队发布春季消防安全提示,提醒广大市民一定要增强消防意识,防范春季火灾的发生。

进入春季,市民外出踏青郊游的越来越多,但防火安全不能忘。市民

在驾车外出前,要检查汽车油路、电路,别在车内放置打火机等易燃易爆物品;要注意不要带火种上山,在野外不要点火野炊,不要乱丢烟头,管好小孩不能在山林玩火;举家郊游时要注意远离野草较多、树木繁盛的地方,避

免一旦用火不慎引起森林火灾。公共场所隐患多,消防安全需注意。应注意正确的用电、用火方法,及时清理公共场所内外的各种易燃物品,如废纸、垃圾等;禁止在公共场所吸烟;公共场所内不得私拉乱接电源;

社会单位要严格落实消防安全责任制,定期演练应急疏散预案,消除火灾隐患,加强值班和防火检查。市民对家庭日常消防安全应谨记“三清三关”:清厨房、清阳台、清楼道,关燃气、关电源、关门窗。



近年来,南昌市农业农村局依托当地自然环境、区位优势、文化底蕴和产业水平,在原有的农家乐、采摘园、民俗村等基础上,打造田园综合体、休闲农园、民宿村、研学拓展、田园康养等新型都市休闲农业经营主体935个,提升乡村产业动能,带动当地农村劳动力增产增收。图为游客在江西省安义县鼎湖镇樟下村的油菜花海里游览观光(3月21日摄)。新华社记者 万象摄

灵丘县开展爱路护路宣传活动

本报讯 (记者 有为) 近日,灵丘县平安铁路建设领导组进村入户,对沿线村民开展了以《铁路法》《山西省铁路安全管理条例》《铁路安全保护条例》为主要内容的爱路护路宣传活动。

灵丘县平安铁路建设领导组沿

线春耕劳作、上线、越线、护坡放牧的居民作为重点宣传对象,防止危害行车安全和个人生命财产安全的事件发生。截至目前,工作人员深入沿线村庄12个,以发放宣传物品和宣传资料的方式,口头宣讲加资料辅助的形式进行宣传。活动期间,共计发放宣

传资料6000余份,宣传物品1200余件,宣传人次达到7000余人,对沿线的村民、养殖户进行了《铁路法》《山西省铁路安全管理条例》《铁路安全保护条例》的宣传,提升了沿线村民的爱路护路意识,受到沿线村民的一致好评。村民们一致表示,要远离铁路线,为铁路的安全畅通和自己的生命财产安全负责,自觉维护铁路沿线良好的行车秩序。

计划生育药具健康知识(三十二)

叶酸不再是孕妇“专用药” 可有效降低脑卒中风险

一直被妇产科专家极力推荐孕妇服用预防胎儿畸形的叶酸,同样可以降低成人脑卒中的风险。国际权威医学期刊《柳叶刀》刊登的研究证实,补充叶酸可有效降低脑卒中风险,对无脑卒中既往史的人群,效果更为明显。

由北大医院霍勇、北大人民医院孙宁玲、国际高血压联盟主席刘力生、美国伊利诺伊大学哈肯·德米塔斯博士等9位中美科学家完成的此项研究显示,补充叶酸能使脑卒中发生风险降低18%。随着干预周期延长,发生脑卒中的风险下降,疗程达3年以上时,风险可下降29%。无既往病史的人群补充叶酸的效

果好于有既往病史者,前者脑卒中发生风险可下降25%,表明补充叶酸的一级预防效果最好。

孙宁玲认为,我国高血压患者60%的女性Hcy(即同型半胱氨酸,医学界认为导致心脑血管病的体内代谢物)水平增高,男性比例则高达91%,这些患者在降压的同时补充适量叶酸,对预防脑卒中有重要作用。

刘力生教授认为,我国脑卒中高发,老年人是高危人群,而高血压和高Hcy血症均为脑卒中的危险因素。因此,可以考虑联合“降压药加叶酸”用于老年人群的脑卒中预防。

3月14日,沈阳市森林资源监测中心和沈阳猛禽救助中心在沈阳鸟岛组织开展了2021年首次猛禽放飞活动。图为,沈阳猛禽救助中心志愿者将救助的苍鹰进行放飞。

新华社记者 杨青摄

开启72小时“生死时速”

市消防救援支队全力投入地震救援实战演练

本报讯 (记者 尚丽) 北纬40.433度,东经114.045度,道路损毁、房屋坍塌、村庄被困、“人员”失联,3月15日早8时30分,山西省消防救援总队在天镇县开展“蓝色之光——2021”地震救援综合实战拉动演练。演练模拟天镇县发生里氏6.1级“地震”,受灾区域波及2个乡镇、10个行政村……市消防救援支队作为第一支抵达现场的救援力量,全力投入到救援中。

演练中,山西省消防救援总队第一时间启动《山西省消防救援总队突发事件应急救援指挥总体预案》,总队前方指挥部、9个职能组第一时间响应出动,并调集全省

11支地震救援专业队伍,消防救援人员800余名、各类救援车辆25台、直升机2架、搜救犬22条、救援装备5万余件(套)。划分北、中、南三个战区,分别采取航空、铁路、公路运输方式向灾区集结。作为属地支队的市消防救援支队在接到出动命令后迅速集结,以最快的速度通过公路向“灾区”挺进。当日,正赶上沙尘暴突然来袭,道路能见度不足50米,这次“地震”已严重破坏了通往地震区域的道路,消防救援人员到达“灾区”火车站后只能徒步前行。火车站距离“震中”有10公里,31名大同消防救援突击队员背着近25公斤重的自我保

障物资,顶着大风沙尘快速前行。经过60多分钟徒步,消防救援队员到达“震中”。这里到处是残垣断壁,市消防救援支队率先开启“生死时速”作业模式。随处可见倒塌的民房摇摇欲坠,搜救到离有生命体征的“人员”越来越近时,队员们一起开始徒手作业,掰、刨、挖、取、掬……经过大家的配合,一个个“被困人员”被成功救出。

据了解,此次演练为期3天,抓住震后黄金72小时救援时间,采取“全过程导调、全实景模拟、全要素指挥”的方式,设置力量投送、人员搜救、安全破拆、顶撑和狭小空间破拆等16个科目。

2021大同日报小记者招募啦!

2021年小记者招募条件:全市(含县区)一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含:全年《大同晚报》一份(258元),2021年小记者全新装备一套(50元),全年活动。

报名时间:周一到周五 上午8:30—11:30 下午2:30—5:30

精彩主题活动

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你,2021大同日报小记者放飞梦想

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询 13994399058(李老师)
电话 13934802888(小静老师)(请在工作时间内咨询)



户声明

购 购买车 辆晋B9886Z的车主,请于见报之日起15日内与原车主郭锦和联系(电话:15635221975),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

床垫、智能床一应俱全,上千元一个枕头、上万元一张床垫让好梦成真的代价不菲,比其他普通产品高出不少。在选购这些助眠安睡产品的消费者中,年轻面孔不在少数。

一位业内人士表示,市场上的助眠安睡产品良莠不齐,有许多商家借机炒作“助眠安眠”的概念,市民在购买产品时必须要仔细辨别产品的真伪。

品质良莠不齐

本报记者

(记者 有为) 3月21日是世界睡眠日,记者走访我市多家商场后发现,助眠安睡已经成为不少家居产品的卖点,许多产品价格不菲。

记者在市一家大型家居卖场看到,不少家居产品都打着助眠的旗号在促销,销售人员纷纷让消费者现场

都市茶座

春季防火需警钟长鸣

楠 枫

近年来,各地因违规用火引发的火灾案件不在少数。本市春季天干物燥,大风天气多发,是火灾事故的高发季节。近期,随着天气转暖,春耕生产陆续展开,群众进山旅游踏青人员增多,加之清明节临近,农事用火、民俗用火、生活用火将明显增加,春季防火刻不容缓。

谨防火灾事故的发生,控制火灾源头十分重要。综观近几年来,各地发生的火灾事故,很大程度上都是防范不严,存在侥幸心理造成的。因此,防范火灾事故就要找准问题根源,堵塞工作漏洞。要紧盯重点时段、重点地区、重点目标,及时开展风险隐患排查和问题整改。切实将野外火源专项治理行动落到实处,坚决遏制人为原因引发森林草原火灾多

宣传“一盔一带” 助力交通安全

本报记者 (记者 曹飞) 为有效遏制和减少各类道路交通事故发生,增强交通参与者安全意识,连日来,市公安局交警支队十大队积极组织辖区内摩托车、电动车为主要交通工具的环卫电动清洁车驾驶员、企业配送员及管理人员开展“一盔一带”交通安全宣传教育。

该大队开展送法上门面对面,对辖区环卫电动清洁车驾驶员,外卖、快递小哥开展“一盔一带”交通安全法治宣传及交通安全案例警示教育。民警用通俗易懂的语言为大家讲解了开展道路交通安全宣传教育的意义和“一盔一带”使用的必要性,及驾驶无牌报废机

动车上路行驶、超速行驶、酒后驾驶等交通违法行为带来的严重后果及影响,并列举了辖区发生的典型交通事故案例。

通过案例讲述,各企业配送员及管理人员深入了解和掌握了与日常生活息息相关的交通安全常识,有效提升了摩托车和电动车骑乘人员安全防护意识和法律意识。民警还与大家对生活中存在的交通问题进行交流,并为大家答疑解惑。各配送企业负责人及在场的配送员纷纷表示,在今后工作中,要积极培养规范佩戴安全头盔,规范使用安全带的职业习惯,共同守护交通安全。

